
Příběhy našich sousedů 

PaedDr. Zuzana Zrzavá 

„Věřím, že není marné, co jsem dělala.“ 

Životopis 

 

Paní Zuzana Zrzavá, za svobodna Holubová, se narodila 14. února 1962 v Praze. Hudební 

vlohy v ní objevila její maminka, učitelka na I. stupni ZŠ, která usoudila, že by bylo dobré, 

aby malá Zuzana začala chodit do hudební školy. Od třetí třídy tedy navštěvovala Lidovou 

školu umění v Žatci, kde se jí ujala a skutečný hudební talent v ní rozpoznala paní učitelka 

Helena Mojdlová. Asi po roce se Zuzana již účastnila první mezinárodní klavírní soutěže 

v Ústí nad Labem, která se koná dodnes pod názvem Virtuosi per musica di pianoforte. Paní 

Mojdlová nadějnou klavíristku nejen vedla, ale i připravovala na přijímací zkoušky na 

Konzervatoř v Teplicích, kde byla i přes počáteční ideologické odmítnutí nakonec přijata ke 

studiu a kterou absolvovala v roce 1981. 

 

Největší velikáni, kteří paní Zuzanu výrazně ovlivnili, přišli až při studiu na Pedagogické 

fakultě v Ústí nad Labem. Mezi ně náleželi Tomáš Fiala, Vlastimil Kobrle, Miloslav Popovič, 

Vladimír Kuželka, Jan Prchal, Jiří Holubec a další. Během vysokoškolského studia působila 

jako chorovod (zpěvák držící hlasovou skupinu) Smíšeného pěveckého sboru Pedagogické 

fakulty pod vedením prof. Tomáše Fialy a jako třetí dirigent ve sboru Střední pedagogické 

školy v Ústí nad Labem. Promovala v roce 1986. Na svou vysokou školu se vrátila po roce 

jako odborný asistent. Setrvala zde deset let. Současně vyučovala na 1. základní škole (dnes 

Základní škola Karla Jeřábka) a Základní umělecké škole v Roudnici nad Labem, kam se 

odstěhovala za svým budoucím manželem panem Jiřím Zrzavým. Seznámila se s ním ve 

Smíšeném sboru Pedagogické fakulty během studia na katedře hudební výchovy. 

 

V Roudnici v té době existoval dětský pěvecký sbor pod vedením paní učitelky Miloslavy 

Procházkové, která pomyslné sbormistrovské veslo předala právě jí. Roudnický dětský sbor 

vede společně se svým manželem dodnes. Schází se jedenkrát týdně, střídavě na Základní 

škole Karla Jeřábka a na Základní škole a mateřské škole, Školní 1803 (dříve 3. základní 

škola), jíž je paní Zuzana Zrzavá od roku 1998 ředitelkou. 

 

V roce 1993 byl v Roudnici založen Fojtův komorní sbor, v jehož čele od počátku jako 

sbormistři stojí manželé Zrzavých a jehož hlavní náplní je především zpěv pro radost. Základ 

repertoáru tvoří skladby evropské duchovní hudby období gotiky, renesance a baroka, ale i 
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dalších slohových období až po současnost. Každoročně v září, souběžně s Roudnickým 

vinobraním, sbor pořádá mezinárodní nesoutěžní hudební festival pěveckých sborů 

Roudnické konsonance. V roce 2025 proběhl jubilejní 20. ročník. 

 

Za dobrovolnickou činnost vykonanou na Podřipsku obdržela paní Zuzana Zrzavá ocenění 

Křesadlo 2011, „cenu pro obyčejné lidi, kteří dělají neobyčejné věci.“ Za dlouhodobý přínos 

v oblasti hudební výchovy a dětského sborového zpěvu jí (i jejímu manželovi) Společnost pro 

hudební výchovu pod záštitou MŠMT ČR roku 2025 udělila Cenu Jaroslava Herdena. 
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